

时尚风向

及笄既加 大任始承 来一场穿越古今的及笄礼吧



主宾为双胞胎姐妹加笄



二加



醉酒谢天地



答谢父母

□记者 陈培芳

中国有礼仪之大故称夏,有服章之美谓之华。汉服华章曰华,大国曰夏。近几年随着国学热的升温,很多中国古代的一些文化被人们重新认知和运用到现代生活中,其中值得一提的就是女孩子的及笄礼了。

日前,在西坞街道雨易山房茶场,一对双胞胎姐妹的及笄礼吸引了不少人的目光。两姐妹经过及笄礼、簪拜之礼等议程,完成自己的成人礼,致敬传统文化礼仪,迈入了人生的新阶段。

传统文化中的及笄礼

中国素以文明古国、礼仪之邦著称于世,在五千年的历史演变过程中,不仅形成了一套宏大的礼仪思想和礼仪规范,而且其精髓深入人心,形成了完整的伦理道德、生活行为规范,进而内化为中华民族的自觉意识并贯穿于心理与行为活动之中。

“女子许嫁,笑而酹之,称字。许嫁则已受纳征礼也。”这是古代对于及笄礼的描述。及笄礼是汉民族、朝鲜族女性的成年礼。及笄礼作为女性的成人礼,和男性的冠礼一样,都是表示成人的仪式,在举礼的程序等问题上大体和冠礼相同。在古代,女子许嫁,即可行及笄礼,如果年已十五,即使没有许嫁,也可以行及笄礼。及笄礼的象征意义和冠礼一样重大,同样是对人生责任、社会角色的提醒,在女孩子成长的过程中教她如何正确认识美丽和自强的关系,是一种很有意义的事。及笄礼的行礼方式带有女性特有的柔美:一头长发,一根发笄,细心梳成一个秀美的发髻,郑重簪上

发笄……这一过程体现了女性的柔美,暗示了女子将以与男子不同的方式支撑起我们这个世界。经过成人礼后的女子意味着需要独自面对,她们要承受更多的压力,经历更多的失败。同时成人礼将带给年轻人警示语警醒,它将朦胧带往清明,将稚嫩带往成熟,将未知带往明了。

及笄礼由母亲或亲近的女性长辈主持。及笄礼前三日戒荤,前一日宿宾,主宾选择亲姻妇女中贤而有礼者担任。冠(笄)之礼是汉民族重要的人文遗产,它在历史上,对于个体成员成长的激励和鼓舞作用非常之大。

蒋家姐妹花的难忘成人礼

轻移莲步,直身正坐,插簪入髻,听诵行揖……7月28日上午,一场庄重肃穆的及笄礼在西坞街道雨易山房茶场举行。及笄礼的主角是一对名唤蒋佐、蒋佑双胞胎姐妹。姐妹俩今年16岁,刚刚参加完中考,都取得了不错的成绩,为了庆祝初中毕业进入高中,也为了给她们一个特别的成人礼,蒋佐、蒋佑的父母在热爱汉文化的小阿姨王晓佩的提议下,举行了这场别开生面的及笄礼。

“初加,令月吉日,始加元服,弃尔幼志,顺尔成德。”

“二加,吉月令辰,乃申尔服,教尔仪,淑慎尔德。”

“三加,以岁之证,以月之令,咸加尔服,以成阙德,寿考维祺,芳龄永继。”

现场,伴随着悠扬的古乐,赞礼高吟祝词,身着汉服的主宾王晓佩,为两个外甥女

举行加笄古礼,经过三拜、三加、聆训、答谢宾客等流程,蒋佐、蒋佑姐妹完成一次具有特殊意义的成人跨越。

“整个流程下来,印象最深刻、最让我们感动的就是仪式最后妈妈的聆训,让我们知道从今以后就是大人了,要更加严格要求自己,对自己的人生负责。”妹妹蒋佑告诉记者,从来没有想到自己能有这样的成人礼,“我们姐妹,包括身边的同学,对传统文化知之甚少,自从阿姨说要为我们举行这样一个成人礼这个消息开始,我们俩就一直期待这一天的到来,也学习了不少礼仪课程,因此深刻地感受到了我们中国传统文化的博大精深,同时也希望这样的传统仪式能被更多人了解并接受。”



礼成,嘉宾合影

美丽宣言

立秋养肤小妙招

千呼万唤始出来,立秋现在也出面了,本以为立秋来了夏就去热渐消,无奈天气预报打了脸!炎热三伏还需加一伏,西瓜解暑还得继续。

炎夏酷热仍未消,干燥烦闷,肌肤该如何护理呢?

多喝水

秋季护肤要注意合理饮水,弥补

夏季丧失的水分,并防止秋燥对体液的消耗。每天要饮用足够的水,使之渗透于组织细胞间,维护人体的酸碱平衡,保证机体新陈代谢的正常运行,从而保持皮肤的清洁与活力。

注意清洁肌肤

秋季空气中的污染物极易阻塞毛孔,从而引起皮肤疾病。所以,不论化妆与否,

每天早晚用洗面奶仔细清除污垢,是一项必做的工作。可适当在洗脸、洗浴水中加入少量食醋,达到清洁效果。

别着急换护肤品

保养要遵循肌肤的状态,所以保养品的换季也应该随着肌肤的改变来调整,并非简单的由季节划分。换季前期突然更换护肤品,肌肤可能会因此吃不消。

睡前护肤

睡前护肤十分重要,因为面部细胞的分裂次数比白天高得多(10倍以上),新生的细胞需要加倍呵护。针对秋天干燥的气候,大家还是需要敷面膜来个最直接的呵护才行。

据搜狐时尚

最IN族



◀图一 ▶图二 ▶图三



“两边剔掉,中间留长”: 削边头是怎样成为2018年最受男生欢迎的发型?

这两年特别流行一种发型,哥儿们不容易形容,就会很白话地说:两边剔掉,中间留长。今天就来聊聊它——这个最受型男欢迎的发型。

图一:这个发型横空出世就红遍欧美及我大亚洲,走在纽约的大街上,你也可以

见到每个型男都是剪这种头,为什么呢,因为男生剪这个头发太好看了,真的是什么脸型什么脸型都百搭,只要没有脱发烦恼,任何男生剪这个头,都气场一米八。

图二:其实这个发型的正式称呼是削边头,英文里叫under cut,就是将左右两

侧剔短,留上方头发的帅气发型。中间的头发起留得比较长有人就直接称呼为“油头”。

图三:这个发型适合怎样的脸型呢?最适合圆脸和方脸,因为在太阳穴、耳朵上方的部分多出来的肌肤,可以让脸型做

一个向后的延伸,修饰方型脸的菱菱角,也因为利落的发型,让脖子和耳朵后方是干净的状态,圆形脸也能看起来更修长。

据搜狐时尚

搭配课堂

初秋小西装搭配 给你准备好了

最近越来越多小宝贝,喊着要看秋装了。抬头看了看天空,哎呀妈啊,阳光简直刺眼得不行……紧了紧手中的伞,抹了抹脸上的汗,赶紧跑进公司享受空调。只有这空调的冷意,让我假装自己在过秋。不过秋天也是说到就到,今天来推荐你们一波小西装,一个集帅气和魅力于一身的单品,而且还对窄肩、溜肩女孩很友好!

小西装+短裤:清新帅气

又清新又帅气?小西装搭配短裤就可以做到!而且穿西装搭短裤对矮个子女生很友好。内搭一件小背心,小性感的同时西装刚好帮你抵掉了初秋那点凉意。



西装+牛仔裤:减弱正式感

要说西装和长裤搭配的话,日常来说最推荐万能百搭牛仔裤,只要单位的氛围不会太严肃,这样通勤也是完全没毛病。



西装套装:大女主气场

说到大气场,那肯定是穿全套了。特别是白色套装!简直不要太高级好吗!女强人的feel但又因为白色有了一丝柔美感。



西装+运动鞋

即使是最单调的中性色,穿上运动鞋后也会少一分正式感,多一分休闲感。



西装+小丝巾

搭配一条颜色出彩的丝巾,刚好给你脖子戴上一抹温暖,夏天嫌奔热的,秋冬可以用来起来了。



据搜狐时尚